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ВСТУП 
 

Усі сфери суспільного розвитку в різній мірі відчувають на собі вплив соціо- 

культурних чинників, тому що суспільство – це соціокультурне формування, в 

якому сфера культури забезпечує виробництво, збереження, поширення й освоєння 

культурних благ і послуг, регулює процеси виховання і формування особистості, 

розвиває культуру праці, побуту і різноманітних сфер життєдіяльності людини. 

Актуальність обраної теми визначається тим, що соціо-культурні чинники в 

сучасних умовах певною мірою відіграють роль важливого соціальніого механізму, 

що забезпечує формування людського капіталу та механізмів співпраці. Соціально- 

культурні особливості визначають специфічність форм самоорганізації людини, 

співтовариств, колективів, механізмів реалізації контрактних відносин, впливають 

на характер регулювання процесів колективної співпраці та економічні відносини, 

корегуючи таким чином тип соціально-економічної системи,. 

Метою дослідження є аналіз взаємозв’язку між соціо-культурними 

чинниками - традиційним, релігійним, ментальним тощо - та характером розвитку 

національної економіки. 

Завдання випускної роботи полягає у наступному: 
 

1. Проаналізувати, яким чином соціо-культурні чинники взаємодіють 

з економікою . 

2. Виявити, які культурні фактори мають більш вагомий вплив на 

розвиток економіки. 

3. Дослідити економічний розвиток країн з різними культурними 

особливостями та визначити ,на які з соціо-культурних факторів потрібно 

вплинути, щоб досягти успіху в економіці своєї країни. 
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Об’єктом дослідження моєї роботи є економічний розвиток як реальна 

основа для подальшого соціально-економічного прогресу. 

Предметом дослідження є особливості економічного розвитку в культурно 

неоднорідних країнах. 

Методи дослідження. В своїй роботі я використовую декілька методів 

дослідження, а саме: сходження від абстрактного до конкретного, історичний; метод 

дедукції(у самому загальному змісті - це перехід в процесі пізнання від загального 

до приватного (одиничного), виведення останнього з першого); аналізу(поділ об'єкта 

на складові частини з метою їх самостійного вивчення); синтезу(об'єднання - 

реальне або уявне - різних сторін, частин предмета в єдине ціле); емпіричний 

метод(спостереження і дослідження конкретних явищ, експеримент, а також 

узагальнення, класифікація та опис результатів дослідження і експерименту, 

впровадження їх у практичну діяльність людей.) 
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ВИСНОВКИ 
 

В даний час для вчених і політиків багатьох країн стає очевидним той факт, 

що необхідною умовою економічного зростання і процвітання є перехід економіки в 

інноваційну фазу розвитку. З цією метою в багатьох державах здійснюються 

зусилля щодо розвитку національних інноваційних систем, збільшення державних і 

приватних інвестицій в наукові розробки, створення спеціальних кластерів 

інноваційного розвитку (вільних економічних зон, технопарків, центрів переваги 

тощо) і інші економічні і політичні заходи. При цьому, як правило, мало уваги 

приділяється аналізу національної культурної специфіки, що, на наш погляд, здатне 

все сміливі і правильні ідеї, викладені в програмах розвитку країн, привести до 

зворотного результату за відомою формулою «хотіли як краще, а вийшло як 

завжди». 

Що потрібно зробити, щоб запустити процес економічного розвитку? Нажаль, 

подібного рецепта не існує. Неможливо сконструювати процвітання. Такі спроби 

конструювання робляться відповідно за двома моделями. Перша, яку часто 

відстоюють міжнародні організації на зразок МВФ, має на увазі, що поганий 

розвиток   викликаний   поганою   економічною   політикою,   і   внаслідок   цього 

«підопічним» країнам пропонується певний список поліпшень. Багато країн по 

всьому світу імітували подібні реформи лише в показному порядку. Насправді 

реформи були нав'язані цим країнам, при цьому ніхто не турбувався тим, що 

політичні інститути та культурні традиції там діють своєю чергою. 

В іншому виодку реформи проводилися, але не давали позитивного 

результату. В першу чергу таке відбувалося тому, що в заплановані процеси 

втручався неврахований фактор, а саме культура або національний менталітет. Це 

виражається в століттями накатаних, звичних моделях поведінки, в основі яких 

лежать неусвідомлювані і тому особливо міцні (і важкі для аналізу) культурні 

цінності і уявлення. 
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Отже, реформи не працюватимуть, якщо ми і подальше будемо виключати з 

аналізу вплив соціо-культурних чинників. Адже, культура робить важливий вплив 

на розвиток економіки; урядам, організаціям, що спеціалізуються на надання 

допомоги в цілях розвитку, аналітичним центрам та вищим навчальним закладам 

необхідно враховувати в своїй діяльності культурні фактори і проблему культурних 

змін. Включення аналізу культури і питань щодо її зміни в число факторів, що 

визначають розробку політичних рішень і проектів міжнародної допомоги, може 

сприяти суттєвому прискоренню процесів економічного розвитку в світі. 

Масова економічна культура є також важливим чинником оновлення 

економіки та розвитку трансформаційних процесів. У сучасному українському 

суспільстві спостерігається дефіцит ринкової культури, який виявляється у 

нерозумінні структури та механізмів ринкової економіки, нестачі досвіду участі в 

роботі ринкових структур, невмінні виконувати певні економічні ролі в умовах 

ринкових реалій. Значна частина населення досі перебуває в полоні стереотипів, які 

перешкоджають вивільненню і зростанню потенціалу вільного економічного 

розвитку суспільства. 

У процесі формування нової економічної культури і соціальних механізмів її 

реалізації необхідно використовувати досвід накопичений країнами розвиненої 

демократії. Але при цьому слід уникати сліпого копіювання, що може привести до 

відторгнення. Доцільно було б поєднувати національні традиції і культурні зразки з 

тим новим потенціалом, який надає інтеграція в глобальному соціально- 

економічному просторі. 
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	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
	ВИПУСКНА РОБОТА
	Економічний розвиток крізь призму культурної неоднорідності
	Науковий керівник
	Одеса 2018
	РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ КУЛЬТУРНО НЕОДНОРІДНИХ КРАЇН
	РОЗДІЛ 3. ВПЛИВ СОЦІО-КУЛЬТУРНИХ ЧИННИКІВ НА РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОЇ ЕКОНОМІКИ
	ДОДАТКИ
	ВИСНОВКИ
	Список використаних джерел

